

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám. 1. em.

Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 36 kor. || Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 || Egy hóra . . . 3.20
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

A husvétí offenzíva.

A világháború negyedik husvétja az előző három év husvétjánál is véresebb és borzalmasabb feltámadási ünnep volt. Tétovázó tekintettel és elfojtott lélekzettel fordultunk a nyugati harcmező felé, ahol most a világ legnagyobb és legműveltebb népe vívják azt a gigászi csatát, mely a győzések üdvöt, dicsőséget, a legyőzöttek pedig gyászt és bukást jelent.

Mintha ezuttal a feltámadás szent napja nem mint a kereszténység közös ünnepe jelentkezett volna, s mintha a vértől pirosító husvét ezuttal nem a feltámadás és az újjászületés, hanem az elemgyedés és a halál szimbóluma lett volna.

A nyugati fronton lejátszódó harcok dráma jelentőségét a véges emberi elme alig képes megérteni. Csak ösztönzerű sejtelmek után indulva állapítható meg, hogy ott nem királyok és császároknak egymás ellen való viaskodásáról, hanem trónokért, koronákért folytatott küzdelemről és nem nyomorúságos hátsárságokról meg területi hódításokról van szó.

Ebben a világháborúban, de különösen a nyugati fronton most megindult offenzívában, vagy talán éppen azokban a sorsdöntő pillanatokban, amikor a sorok olvasóinak elé kerülnek, nem csak egyes népeknek az aspirációi valósulnak meg, vagy semmissülnek meg örökre, hanem az emberiség nagy néposaládái és fajtái közt folyó hatalmi versengés jut ezuttal dűlőre. A civilizáció folyamata új meggyét váj magának és ha a német legyőri a harctéren az angolszász fajtát, a diadalmas germán szellem nemcsak a latin kultúrát, de az angol-amerikai civilizációt is háttérbe fogja szorítani.

A világhatalomért folyó véres viaskodás nem fejeződhetik be anélkül, hogy döntő befolyást ne gyakoroljon a világgazdasági hegemoniára és a civilizáció jellegének jövőbeli alakulására. Jóllehet az eddigi harc már annyi meglepő sikert és jelentős eredményeket hozott a németeknek, ez még nem jelenti a döntést. Sokkal nagyobb értékek forognak kockán és ezuttal sokkal nagyobb a tét, mintsem hogy ez a páratlan arányú és erejű küzdelem az egyik félnek a teljes kiemelése előtt érhetne véget.

A nyugati fronton most folytatódik a marnai csatával félbeszakított 1914. évi német offenzíva. Mind az, ami az 1914-ik évi őszi visszavonulás után mostanáig történt a nyugati fronton, minden komolysága és borzalmassága dacára is csak epizód.

Somme, Arras, Cambrai és Verdun is csak házagypótló események voltak és legfel-

jebb csak annak igazolására szolgálhatnak, hogy az ántánt három és fél évem át, mely idő alatt a németeknek a keleti fronton való elfoglaltsága miatt módjukban állott volna döntő csapást mérni a védekezésre szorult ellenfélre, nem voltak képesek kihasználni ezt a soha többé vissza nem térő alkalmat. Másfelől pedig kitűnt, hogy a nyugaton defenzív magatartásra kényszerített németek nemcsak legyőzték végülvényesen az oroszokat, amit Hindenburg kezdetől fogva a megfelelő általános béke általános előfeltételének tekintett, hanem a háborús állapotnak az orosz és román fronton teljességgel véget vetettek.

A marnai csata előtt a német haditerv Franciaország gyors leveretését célozta. A midőn azonban az oroszoknak keletporoszországi betörése s az orosz hadaknak Szilézia ellen való vonulása azt követelte, hogy a központi hatalmak a féltelen erővel felépülő oroszok ellen lépjenek fel a legerélyesebben. Németország már csak fél kézzel hadakozhatott a franciák és angolok ellen, és még akkor is fontosabbnak ítélte a keleti frontot a nyugatnál, amikor Verdun hónapokon át a legkeményebben ostromolta.

A mostani offenzíva harcászati jelentősége abban kulinál, hogy a német hadvezetőség elérkezettnek látja az időt a legutóbb az angol, amerikai és olasz segítséggel erősen gyarapodott franciákkal való végleges leszámolásra.

És vajjon mit jelent a franciáknak meggyarapodott számbeli ereje szemben azaz a ténnyel, hogy Németországnak eddig a Keleten meggyarapodott nagy ereje immár teljesen felszabadult? Nemcsak az oroszok és románok ellen küzdő harcmező és diadalhoz szokott német katonák siettek a nyugati fronton küzdő testvéreik segítségére, hanem a keleti tüzérség és az oroszoktól meg a románoktól és az olaszoktól zsákmányolt ágyúk ezrei is felvonultak a nyugaton az ántánt hadai ellen. A harc eddigi lefolyásából a németeknek nemcsak számbeli túlsúlya és tüzérségi fölénye konstataálható, de egyúttal megállapítható a német hadi fegyvelmezetségnak és moralitásnak olyan magas foka, melyet még a Hindenburg-Ludendorff vezénylet ragyogó tökéletessége sem képes elhomályosítani. És amint ez a páratlan tökéletességű hadvezetés, mely egyaránt megnyilvánult az offenzíva előkészítésében és annak végrehajtásában, eljut odáig, hogy a francia és az angol front kettészakításával széles területen folyó mozgó harcban juthatja érvényre vezérleti felsőbbbségét, a harc sorsa végkép eldől. S a vitéz, szívós ántánt hadseregek, mely a német szellemi erőknek nem képes szembeállítani egyetlen egy jelesebb stratégiát, el-

kell bukni. Letörése, széjjelmállása és súlyos katasztrófája szinte elkerülhetetlen.

A németek és általában a központi hatalmak elleni küzdelemben nem csak a fajokon latin népek, hanem a szlávok és az angolszászok is ott állnak az elvérző Franciaország oldalán. Európa számos nagy és kis nemzete, a két Amerika, Ázsia legműveltebb népe és a gyarmatok révén Afrika s mint angol koronataromány, Ausztrália is részt vesz ebben a világháborúban. Az élet-halál küzdelemben vivó németeknek is voltak és vannak szövetségeseik. Török, bolgár és osztrák nagy segítségére volt az öt világérsz ellen harcoló germánoknak, de igazi támaszt és minden tekintetben megbízható segítő társat Németország csak a magyarságban talált.

Még a németekkel fajokon osztrák németiség sem jelentette azt a politikai, gazdasági és katonai valedrt, amit a magyarság képviselt ebben a háborúban. A szlávoktól és egyéb nemzetiségektől nem is szólva. Hősiesen és becsületesen harcoltunk a németek oldalán, de a legpéldásabb szövetségi hűség sem tehet bennünket elvakulttá a világháború világfelforgató következményei iránt. Különösen akkor, amikor a nagynémetek és az imperialisták kielégíthetetlen étvágya kezd nyugtalanító mértékben mutatkozni.

Csodálatos politikai ösztönével a magyar nemzet megértette, hogy Czernin gróf becsületes békepolitikája az, amely legjobban szolgálja az emberiség érdekeit.

Trockij bárgyúsága, Lloyd George éva-kulisága, Clemenceau örülete és a való helyzetet meg nem értő, a mellett pedig még burkolt célokat is követő Wilsonnak a kétszínűsége miatt azonban a német imperialistáknak végre is sikerült ideiglenesen háttérbe szorítani azt a békepolitikát, melynek megvalósításán Czerninnel együtt Németország legjobbjai fáradoztak.

Az ántánt államférfiak dacos és ember-telen magatartására már csak karddal és ágyuval felelhetett a békét óhajtó Németország.

A nyugaton folyó perdöntő offenzíva elkerülhetetlenné vált és a mielőbbi béke érdekében nekünk is óhajtanunk kell, hogy ezuttal szövetségeseink győzelme a nyugati fronton is teljesnek és megfellebbezhetetlennek bizonyuljon.

Sz. S.

ADAKOZZUNK

a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

90.000 fogoly és 1300 ágyu.

A németek folytatják előnyomlásukat Amiens felé. - A palesztinai harcokban is megkezdődött a német offenzíva. - Japán nem vehet részt az európai háborúban.

Orosz-román harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Ukránában a poltava—konstantinogradi vonalon ellenséges bandáktól 28 francia puskákkal és löszrel megrakott vasúti kocsit és több, mint 1.000.000 tüzersegi lövedéket vettünk el. A Dnyeper-völgyben előnyomuló csapataink ha e után elfoglalták Jekaterinoszlavot.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 6. (Hivatalos.)

Veneziaiban a Fonta Secától délre visszautasítottuk az olaszoknak egy éjjeli előretörését.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 6. (Hivatalos.)

Albánában Tevot mentén megfúszultak az ellenségnek biztosító vonalaink ellen intézett vállalkozásai.

A vezérkar főnöke.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Tegnap a Sommetől délre és Moreuil mindkét oldalán támadtunk és kivetettük az ellenséget erős állásából. Angol és francia tartalékok nyomultak csapataink ellen. A rohamuk tűzünkben összeomlott. Krautény küzdelen után elfoglaltuk a Somme és a Luces-patak között Hamelt, valamint a Villers-Bretoune-től északra keletre és délkeletre elterülő erdőrezerveket, az Avere nyugati partján pedig Oustell és Maillyt. Az ellenség az egész arcvonalon kétségbeesett ellenállást fejtett ki, aminek következtében véres veszteségei szokottnál súlyosak. Néhány ezer foglyot ejtettünk. A megförtélt összehámlás szerint a Hutfier tábornok hadserege által március 21-től 28-ig ejtett foglyok száma 51.280, a zsákmányolt ágyuk száma pedig 729. Ezzel az eddigi összes zsákmány több mint 90.000 fogolyra és több mint 1300 ágyura növekedett. Megtorlásul azért, hogy a franciák laoni szállásainkat néhány nap óta állandóan löfték, Reimsot tűz alá vettük. A Champagneban és a Maas keleti partján sikeres előretöréseink foglyokat eredményeztek. Verdun előtt az egész napon át fokozott tüzharc, mely éjszaka is élénk maradt.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Ázsiai harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Német csapatok török hadserőkkel egyetemben, angol gyalogsági és lovasdandárokat, amelyek a Jordánon átkelve Saltain és Amman irányában nyomultak előre, több napos harcban a Jordán felé vetettek vissza.

Ludendorff, első főszállásmeister.

ISMET TAMADNAK A NÉMETEK.

BERLIN, ápr. 6. A Wolff-ügynökség jelenti: Április 1-én délután 3 órakor a német hadvezetés új támadást kezdett meg. A napokon át tartó esőzés használhatatlanná tette az utakat.

Ducára a területi nehézségeknek, a támadás mindazonáltal teljes sikerrel folyik. A Somme és Grivernes között áttörtük az ellenséges hadosztályok sűrű sorait. Több kilométernyi mélységben lért nyertünk. Tömegeink céltalan harcra kényszerítve az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. Már délelőtt 11 órakor beállítottuk a foglyok első csoportját. Az 53. francia gyalogezredből csupán 100 ember maradt meg, a többiek elesetek, vagy megsebesültek. Minden oldalról jelentések érkeztek az angolok és franciák hihetetlenül nagy veszteségeiről.

AMIENS SORSA.

ZÜRICH, ápr. 6. Hiteles francia katonai körökben attól tartanak, hogy Amiens a két német hadsereg koncentrikus támadásának nem képes ellenállani és eleste elkerülhetetlen.

AZ ANGOL PACIFISTÁK BEKERTÁRGYALÁSOKAT SÜRGETNEK.

ROTTERDAM, ápr. 6. Az angol parlament pacifista csoportja elérkezettnek látja az időt, hogy Anglia hihetetlenül nagy veszteségeire és áldozataira való tekintettel, az angol kormány nem kötelező tárgyalásokba bocsátkozzék a központi hatalmakkal.

A ROMÁN BEKÉKÖTÉS UTÁN.

BUKAREST, ápr. 6. A Bukarester Tagblatt hivatalosan közli, hogy a központi hatalmak katonai hatóságai a békekötés aláírása után is ottmaradnak Bukarestben és annak környékén és a román lakosságnak feltétlenül alá kell vetnie magát a katonai hatóságok rendelkezésének.

AZ OROSZOK AZ ANGOLOKAT OKOJJÁK A HÁBORÚ FOLYTATÁSÁÉÉRT.

BECS, ápr. 6. Az orosz sajtó meglegedését fejezi ki az angoloknak a nyugati fronton szenvedett nagy veszteségei felett és azt hangsúlyozza, hogy Oroszországban általában az a vélemény, hogy a háború folytatása tisztán az angolok esőkönyvességén múlik és csak Anglia teljes letörése hozhatja meg az általános békét.

AZ OROSZ FORRADALMI CSAPATOK HELYZETE.

MOSZKVA, ápr. 6. A Reuter-ügynökség jelenti: Poltovanak a német csapatok által történt elfoglalása nehéz helyzetbe juttatta az orosz forradalmi csapatokat. Nagy csapatfömegek vonultak Charkov ellen. A németek 3 millió pad gabonát foglaltak le Poltovánban.

HIREK.

A király Abbaziában. Károly király üfélése ma délután 3 órakor automobilon Polából Abbaziába érkezett. Egész Abbazia fellebögött, ünnepi díszben várta az uralkodót, kinek érkezését már reggel falragaszkon tudatta a lakossággal a voloszkai polgármester. Üfélése a kerületi kapitányság előtt szállott le autójáról, ahol Murad kerületi kapitány, a vegliai és kabaehi püspök, Istvánovics altábornagy finnei ülőmésparancsnok, továbbá a voloszkai polgári és katonai hatóságok vezetői és az Abbaziában üfülő katonatisztek, mintegy százötvenen, jelentek meg fogadtatására. A királyt érkeztékor az egybegyűlt nagyszámú közönség lelkesen üfözölte. Muray kerületi kapitány pedig néhány fódolatlal teljes szoval köszöntötte, amiféle üfélése köszönetét mondott és rövid ideig beszélgetve a fogadtatásra egybegyűlt urakkal, ismét autóra üfölt és Blanka főhercegnő látogatására hajtatott. Onnan még a délután folyamán Mattingliha üfözik és elutazik az ott ráj várakozó udvari csapattal.

Károly király-hét Abbaziában. Abbaziában hadszékhelyezési célokra április 7-től 14-ig Károly király-hetet tartanak, melynek az a célja, hogy jövedelméből a hadirokkantak, özvegyek és árvák ellátását előmozdítsa. E célból az Abbaziában levő 1007. számú tábori kórház egész sorozatát rendezti a jóléte célú ünnepélyeknek, amelyek anyagi támogatását a német célra való tekintettel melegen ajánljuk a fiamei közönség figyelmébe. A Károly király-hét programja a következő:

Vasárnap, április 7-én: Ünnepi katonahangverseny a Lokey-kávéházban délután fél 5-7 óráig.

Kedden, április 9-én: Diszeloadás az abbaziái Riviera-moziban katonazene kísérettel. Az előadások délután 5, 7 és fél 9 órakor kezdődnek, belépődíj 2 k.

Szerdán, április 10-én: Katonazene-hangverseny a Wagner-kávéházban, délután fél 5-fél 7 óráig.

Csütörtökön, április 11-én: Tengeri kirándulás az Ungaro-Croata Almádi gőzösen, melyet a társaság a jóléte célra való tekintettel díjjal támogatott a rendezőség rendelkezésére. A hajón katonazene. Utirány Abbazia-Moschionizza és vissza. Indulás Abbaziából délután 2 órakor, visszatérés 6 órakor, utána közvetlen esztlakozás Fiuméba. Büffet a hajón. Menetdíj 4 korona.

Pénteken, április 12-én: Katonai előadás a Quarneróban, zenével, délután 2-4 óráig.

Vasárnap, április 14-én: Délelőtt és délután virágkörző zenével a kisparkban. Este altiszti lal aré zenével a Hofraeu-helyiségben. Kezdet 8 órakor. Belépődíj 2 korona.

Személyi hír. Némethy Károly v. h. t. t., felügyeli államtitkar, aki a susaki Jadran-szállodában üfölt, a ma déli személyvonattal visszautazott Budapestre. Déiben Jekellalassy kormányzó üföden vendégül látta az államtitkárt.

Kinevezés. A Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási Részvénytársaság igazgatóság Sauer Artur cégvezetőt, a szállítványozási osztály ügyvivőjét, buzgó szolgálata érdemeinek elismerésül igazgatóná nevezte ki. Sauer egy igen szimpátiikus tagja Fiume magyar társadalmának és szép előmenetele bizonyára öröret kelt ismerőseinek és barátainak széles körében.

Amnesztia. Budapestről jelentik hivatalosan, hogy a király az újszülött főherceg születése alkalmából az igazságügyminiszter előterjesztésére amnesztia-rendeletet adott ki, mely kiterjed mindazokra, akik április 2-ika előtt fel ségsértés, vagy a királyi ház tagjainak megsértése miatt üföltettek. Kiterjed továbbá az amnesztia mindazokra, akik háms tanulás, uszóra, vagy egyéb bünessélekmények miatt egy hónapon aluli elzárásra, vagy 100 koronán aluli pénzübüntetésre lettek elítélve.

Lloyd-részvénytulajdonosok konferenciája. Az osztrák Lloyd részvényének birtokosai holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tanácskozássra gyűnnek össze a kereskedelmi főzsde helyiségben, érdekeik megvédése céljából. Máltán igen fontos akcióról van szó, a füzde vezetősége felkéri az érdekelteket, hogy az értekezleten teljes számban jelenjenek meg. Fontos ugyanis, hogy a fiamei részvénybirtokosok karöltve járjanak el a többi részvénybirtokosokkal és hatalmas táborrá tömörülve, érdekeiket hathatósan megvédjék és az eddig szenvedett veszteségeiket magukat a lehetőség szerint kártalanítsák.

Eljegyzés. Felner Lajos Kozshelyről eljegyezte Steier Linuskát, Steier György műv. főmunkárnok leányát. (Mindem külön értesítés helyett.)

Polgárek pozsonyi bucsuja. A Nyugat-magyarországi Híradó írja: A magyar színhársulat bucsuelőadásra husvét hétfőjén este volt. Bucsuelőadásul Polgár Károly társulata a "Favasz és szerelem" című Schubert-Borté-operettet ismételte meg, amelynek husvét vasárnapján este volt a bemutatója. A darab nem sokat ér s így különösebb sikerét nem is arathatott, de az a körülmény, hogy magyar színészeink ezen a két estén bucsuztak Pozsonytól, melegeg tette a husvét-előadásokait este és délután egyaránt. Milyen színház van Pozsonyban, soha ekkora érdeklődés a magyar színháradások iránt meg nem nyilvánult, mint a lefolyt színi évadban.

Estéről estére „táblás ház” előtt játszottak, jegyek csak tolakodás árán lehetett kapni s akétféle nem tudta a jegyét biztosítani, azon a tényleg legfeljebb véletlen szerencsével juthatott be a színházba. Magyar színészeink tehát a legjobb emlékekkel távoztak el Pozsonyból — lehet, hogy ez volt az utolsó távozásuk. Ha a „nemzeti színház” terve őszig megvalósul, többé nem kell a magyar színházunknak vándorutra indulnia, a pozsonyi színház igazán állandó otthona lesz a magyar színháznak. A magyarság évtizedek óta vágyt a meleg és jogos óhaját teljesül az új rendszerrel, amelynek életbe léptetése most már a legrövidebb idő kérdése. Ismételjük tehát: talán az utolsó tavaszi búcsú volt a tegnapié. Ebben a tudatban mondunk szíves-isten véled-et a magyar színházunknak s kívánjuk, hogy a tengerparti városban a pozsonyhoz hasonló siker kísérje működésüket.

Adomány. Essen Edéné 50 koronát juttatott Jekelfalussy Zolán kir. kormányzó kezéhez a Casino Patriotticóban ma este rendezendő jótékonsági ünnepély céljára. A rendezőség ezúton mond köszönetet az adományért.

Mindenki nézzen utána községi választójogának. Ilyen című tegnapi napihírünk megjelenése után igen sokan érdeklődtek a választójogi ügyek iránt, hogy fel vannak-e a választói névjegyzékbe vagy sem. Megállapítást nyert, hogy a listából kihagyták az összes pénzügyőröket is, holott a Tisza-féle új választójogi törvény 13. paragrafusában kifejezetten megmondja, hogy a pénzügyőrök szintén országgyűlési választók, ami a statutum 10. szakasza alapján egyben a községi választói jogot is jelenti rájuk nézve. A fiúmei városban azonban szokás szerint fűtyülnek a magyar törvényre. Kihagytak sok vasutas, rendőrtisztviselőt, bírósági embert, sőt kormányzói listaviselőt is. A reklamációk az egész városban most folynak, a 66 kihagyott postás felvételét már megreklamálta felettes hatóságuk. Azokat, akik eddig nem néztek után községi választójoguknak, újból figyelmeztetjük, hogy a felszólamlási határidő április 8-án, hétfőn lejár.

A Rimbaldo-mosóda betörői. A Giusti-utcai Rimbaldo-féle mosóda betörői töredelmes vallomást tettek a rendőrségen. Elmondták azt is, hogy hol és kinek adták el a lopott fehérneműt, a leghatározottabban tagadják azonban, hogy revolverrel rálőttek a detektívekre és azt állítják, hogy a detektívek löttek maguk egymásra a sötétben. Minthát elszedték hamis igazoló irataikat és a náluk talált betörőszerszámokat, átadják őket az illetékes katonai hatóságoknak.

A kártya áldozata. Budapestről távozó tudósítónk: Zachár Pál honvédőrnagy, a kit vitézségeért a vaskoronarenddel és a Lipóttal is kitüntetett a király, Budapesten töltte szabadságát. Ezalatt feljárt az Országos Kaszinóba, ahol chemin de fer játékban 13.000 koronával adósa maradt egy munkapárti képviselőnek és tartozását 24 órán belül meg kellett volna fizetnie. Zachár a frontra utazott és onnan Putnoky Elemér nevű barátja útján haladékat kért a fizetésre. A haladékat nem kapta meg, mire Próskurowban, a fronton agyonlőtte magát. Tragikus esetét izgalommal tárgyalták a fővárosi kaszinói körökben.

Szökött katonák veszélyeztetik Fiume közbiztonságát. Az utóbbi időben annyira elszaporodott betörések, lopások, esetlegesen kivétel nélkül katonaszökevények követtek el. Ezek a szökött katonák, akik mint a tegnapi közölt betörőhíradásból kiderült, még fővárosunkból sem riadnak vissza, veszélyeztetik a város közbiztonságát. A rendőrség csaknem tehetetlen velük szemben, mert ha el is fogja a szökevényeket, azokat kihallgatásuk után átadja a katonai törparancsnokságnak, ott vagy szabadonbocsátják őket, vagy pedig megszökönek a há-

nyos őrizet következtében. Közbiztonsági állapotaink már annyira elfajultak, hogy a katonai hatóságoknak a legnagyobb szigorot kellene alkalmazniuk ezekkel a közveszélyes emberekkel szemben.

Hadisegélyek kifizetése. Az államszegélyeket a bevonultak családtagjai részére kedden, a hó 9-én és szerdán 10-én fogják a szokott helyen és módon kifizetni, még pedig az egész havi segélyösszeget egyszerre. Az alkorségekben lakó és irni nem tudó segélyben részesülők csak szerdán jelentkezhetnek.

Előfizetési felhívás.

A nagy világlezámolásban, a közeli béke alapos reményével ismét elérkeztünk egy új évtizedhez. A több mint negyedfél év óta folyó titáni küzdelemben folyton buzdítva, lelkesítve, a magyarság szent ügyeiri megalkuvás nélkül harcolva haladt a maga útján A Tengerpart: glóriát fonva a magyar hősök hőslóka köré, áldozatkészre serkentve az itthonmaradókat, buzdítva a csüggedőket, reményt és kitartást öntve a kételkedők lelkébe.

Ma már kétségtelen a győzelmünk, végleg eltűnt minden kishitűség, de a nagy mű még befejezve nincsen és még mindig nem vált feleslegessé a legértékesebb harci eszköz: a kitartás és elszánt akarat. Ennek ápolása, ébrentartása és fokozása állít nemes feladatokat továbbra is A Tengerpart elé.

Bizalommal fordulunk olvasóink másfél évtizeden át megerősödött hű gárdájához, támogassa továbbra is A Tengerpart-ot ebben a hazafias, nemes munkában, hogy a háborús viszonyok okozta ezernyi nehézség között is zavartalanul és egyre eredményesebben teljesíthesse feladatát. Ma, amikor minden aránytalanul megnehezült és egyre fokozódó terhelés nehezíti a lapváltásokra, A Tengerpart is csak olvasótáborának fokozott támogatása mellett teljesítheti a reá háruló feladatot.

Április 1-jével új előfizetést nyitunk A Tengerpart-ra. Bizalommal fordulunk minden hazafiasan gondolkodó fiúmei magyar emberhez, hogy támogasson bennünket előfizetésével. A Tengerpart előfizetési ára a következő:

Egész évre	— — —	36.— korona
Félévre	— — —	18.— korona
Negyedévre	— — —	9.— korona
Egy órára	— — —	3.20 korona

Köztisztviselők és magánhivatalnokok, kereskedelmi alkalmazottak és munkások a következő kedvezményes áron kaphják A Tengerpart-ot házhoz szállítva:

Egész évre	— — —	24.— korona
Félévre	— — —	12.— korona
Negyedévre	— — —	6.— korona
Egy órára	— — —	2.20 korona

Előfizetéseik felvételnek A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em. (Telefon 12).

Tarifórt

keres nagy szállítványozási üzlet az ezirányú reklamációk keresztülvitelére. Elfoglaltság csak néhány délutáni órában át. Megkivánt nyelvképesség: magyar, horvát, német. Ajánlatok Fiume, postafiók 322 címre kéretnek

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Estőnként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

MEGINDULT ISMÉT A NÉMET OFFENZÍVA

BÁZEL, ápr. 6. Angol lapok jelentik a nyugati frontról: A harc az egész fronton ismét megindult. A szövetségesek haderei helyükön vannak, a vezetés a legjobb kezekben van, de az ellenség is el van telve győzelmi reménységgel, mint azt a foglyok vallják. A Morningpost jelenté, hogy a légi felderítő harcok az egész fronton megkezdődtek. A német tüzérség a front mögött 18 kilométerrel dolgozik. Az angolok viszonzózzák a tüzet. A legközelebbi napokban súlyos harcok vannak küszöbön, amelyek eredményétől függ a nagy esata kimenetele.

PÁRIS AGYUZASA.

GENE, ápr. 6. Kedd reggel óta a Szajna balpartja és St. Cloud, továbbá Chatillon párisi elővárosok a messzehordó német ágyúk tüzeben állanak.

AMIENS ELESTE ELŐTT.

BERLIN, ápr. 6. Német-svájci lapok jelentik a nyugati frontról: A németek annyira közelítették Amiens, hogy elestével a legközelebbi időben számolni lehet. A Manchester Guardian azt írja: Ambrás Foch Tábornok kijelentette, hogy szavatol Amiensért, mégis számolni kell Amiens elestének lehetőségével.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon.)

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés 10 szó. A kiadóhivatal tartatja magának a jogot, hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefizetett hirdetési díjat visszaadja.

Gyakorlott német nyelvtanítónő hetente három órát ad havi hnsz koronáért. Cim Via Cappuccini 12 II. em. özv. Schön Lászlóné.

MEGVÉTELRE KERESTETNEK:

Zongorák, pianók, hegedűk, egyéb hangszerek, beszélőgépek, lemezek, írógépek, svarrógépek, butorok, szőnyegek, képek, vázák, régiségek, órák, lámpák, fotokészülékek, távcsövek, stb. „Occasioni” Commercio tér 6.

MA ERKEZETT ÚJ KÖNYVEK: Pekár: Meztlábás grófnő. — Biró: Az utolsó eső. — Abonyi: Vörös Regina.

Kaphatók a Globis könyvkereskedésben.

Intelligens német kisasszony alkalmazást keres, mint társalkodónő, gyermekek mellé, a háziasszony támaszául, vagy hoteli alkalmazásban. Cim a kiadóban.

MONATH ELLA zongoratanítónő lelkéket ad. Via Caserma 4. III.

ABC-ES KEZAPOLAS, hajmosás: SCHÖN Via Cappuccini 12 II. emelet.

Apróhirdetéseket felvesz **A TENGERPART** kiadóhivatala (Via Clotilde 4. I. em.) és a **GLOBUS HIRLAPIRÓDA** (Via Vinc. de Domini)

Eladó egy teljes hálszoba berendezés, továbbá egy ebédlőasztal és egy gyermekágy. Via Galileo Galilei 2. II. emelet, az udvaron, balra.

CSEH AKNAMUNKA CZERNIN ELLEN.

BECS, ápr. 6. A cseh oldalról terjesztett ama hír, melyek szerint a külügyminiszter legutóbbi beszédeért lemondással fog lakolni, sőt hogy lemondása legközelebbre várható, a német pártok felfogása szerint csupán kísérlet arra, hogy még a delegációk összejutása előtt hangulatot csináljanak a külügyminiszter ellen. A lemondási híreket, mint mértékadó parlamenti oldalról mondják, nem veszik komolyan. A híresztelés tarthatatlansága abból is kitűnik, hogy Czernin beszédének szövege még a beszéd megírása előtt az illetékes tényezők hozzájárulását megnyerte.

JAPAN NEM VEHET RÉSZT AZ EURÓPAI HÁBORUBAN.

GENE, ápr. 6. A Matin jelentik New-yorkból: Egy magasállású washingtoni japán személyiség — valószínűleg a japán nagykövet — kijelentete, hogy Japán teljesen megtagadja az európai háboruban való bármilyen részvételt. Az ilyen terv a nagy távolságok következtében teljesen keresztülvihetetlen.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHÁJÓK.

BERLIN, ápr. 6 (Wolf). Egyik buvárhajók az Anglia és Franciaország közti szállítási forgalmat hat gözös s két vitorlás elsüllyesztésével zavarta. Az elsüllyesztések 22000 tonnát tesznek ki. A rakomány túlnyomó részét hadianyag volt.

OROSZORSZÁG KÉSZÜLT A HÁBORURA.

BERLIN, ápr. 6. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti, hogy a „Nowaja Sziem“ című pétervári lap egy jegyzőkönyvet közöl, mely az 1914 február 21-én Pétervárott tartott titkos értekezletről szól. Ezen Sassonow külügyminiszter, Grigorics tengerészeti miniszter, Schillinszky vezérkari főnök és Diere, konstantinápolyi orosz követ vettek részt. Az értekezleten kidolgozták Konstantinápoly elfoglalásának egy világháború keretében végrehajtandó tervét. Szerbia, Bulgária, Görögország és Románia szerepét előre fiasztották és a tervet bemutatták acárnak, a ki azt jóváhagyta.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Mural Jenő).
Nyomatott a „Lloyd“ Nyomda R. T. nyomdájában.

IMPERIAL
szálló és kávéház, Viale Deák.
Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.
Szíves pártfogást kér
Panny Ferencz
tulajdonos.

Naponta friss küldemény
KOLBASZ ARUK ARJEGYZÉKE:
Füstölt kolbász marhahusból 1 kgr. 16 kor.
Szalámi marhahusból 1 kgr. 24 kor.
Sonkaszalámi 1 kgr. 24 kor.
Mortadella 1 kgr. 24 kor.
Mozaik kolbász 1 kgr. 24 kor.
Mozaik májas pástétom 1 kgr. 26 kor.
Egyéb finom felvágottak 1 kgr. 26 kor.
Egyéb finom felvágottak 1 kgr. 24 kor.
Disznósajt 1 kgr. 18 kor.

DELICATESSE hentesárú és gyümölcsüzlet
Corso 20. Nagybán és kicsinyben. Tel. 17-31.

Quarnero kávéház
FIUME, Via Lod. Kossuth
ESTENKENT EGY ELSŐRENDU
ZENEKVINTET
hangversenye.
Kezdeté 8 órakor Beléptidij nincs.
Számos látogatást kér
MINOLLI HERMANN tulajdonos

A világitási rendelet
határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis
TUNGSRAM
félwattos lámpákkal
lehet betartani.
Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu
Tungsrاملámpákat

Viszketegséget, sőt, rüh
a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett
„Skaboforn-Barna Zsir“
Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsotes, dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 3,30 K., nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona.
Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszerára Győr.
Vételnél a „Skaboforn“ védjegyre ügyeljünk!

64° C.
LIPIK világtudó
biztosan Csúzt, kőszvényt
(Szlavonia) gyógyít:
anyagcsere-bántalmakat,
gyermekbetegségeket, belső bajokat
FÜRDŐ-, ISZAP-, IVÓ-, VIZ-, NAP- és VILLANYKURÁVAL.
fürdővel egyesített gyógypenzió. Vendéglő, kávéház, cukrászda saját üzemben. Kitűnő ellátás! Fürdők, lakások egy épületben, Színház, zenekar, Prospektust küld a fürdőigazgatóság.
radio aktív, alkalkus, sós, jódos hőforrások. - Vizgyógyintézet.

Horvát Agrár Bank
flumei fiókja, Via della Torre és Via del Porto sarkán.
Alaptőke: 6.000.000, Tartalékalap: 1.017.000
Központ: Zagreb. Fiókja Sarajevo. Kirendeltségek: Bribir, Cabar és Hreljin.
A 350 mezőgazdasági szövetkezetből álló Matia 120 millió kor-ig szavatul a Horvát Agrár Bankért.
Elfogad takaré- és folyószámla-betéteket.
A legkisebb betét egy korona. Foglalkozik bármilyen bank és váltóüzlettel.
Az áruosztály elad mindennemű gabonaműt és gyarmatárut.

ADAKOZZUNK
- a Magyar Vöröskereszt Egyesületnek!

A tavaszi idényre!
Egyéb különleges uri- és női divatcikkeinken kívül ez évben felülmulhatatlan választékot ajánlunk legújabb alakú, nemez és velour **férfi kalapokban.**

Óriási választék női és gyermek **szalma kalapokban.**
Az idény modelljei.
WEISS M.
FIUME CORSO 11. FIUME
LUFT Corso 29.

SVAJCI HIMZES.
Étamin, Crepon, sima és himzett, bluzoknak és egész ruháknak, finom selyem, Crépe de chine, Papillon, Taft fehér és színes, gallérok és fátylak.
LUFT, FEHÉRNEMŰ ÜZLET CORSO 29.
BUDAI
szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.
Mindennap d. n. 5.-7.-ig este 8.-tól 11.-ig
CZUTOR MIKLOS hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok Pontos kiszolgálás.
50 szállodai szoba.
Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Veszek és eladok,
mindennemű házi és üzleti **BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHÁKAT,**
fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, bőröndöket
st. Levelezőlap hívásra hához jövők.
DRÓTH ADOLF
via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

MONATH ELLA
okl. zongoratanítónő Via Caserma 4. III. emelet.